
 

 

 

 

 

Αθήνα, 16 Δεκεμβρίου 2024 

Ερώτηση 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Για τη συνολική βελτίωση των υπηρεσιών του Νοσοκομείου «Αττικόν» 

 

Στις 27 Νοεμβρίου 2024, οι Βουλεύτριες του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, Έλενα Ακρίτα και Ρένα 

Δούρου επισκέφθηκαν το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο (ΠΓΝ) «Αττικόν». Κατά τη διάρκεια 

της επίσκεψής τους, συναντήθηκαν τόσο με τη Διοίκηση του Νοσοκομείου όσο και με μέλη του ΔΣ 

του Σωματείου Εργαζομένων, οι οποίοι αναφέρθηκαν στα σοβαρά προβλήματα που υπονομεύουν 

τη λειτουργία νοσοκομείου. Δηλαδή, στην έλλειψη διοικητικού και νοσηλευτικού προσωπικού 

εξηγώντας, για παράδειγμα, ότι υπάρχουν κλινικές που λειτουργούν με 10 ή 11 νοσηλευτές αντί για 

17, 18, ότι η Τεχνική Υπηρεσία είναι υπό διάλυση ενώ το Τμήμα Επειγόντων πάσχει από έλλειψη 

μόνιμου προσωπικού. Οι ίδιοι έθεσαν επίσης τα προβλήματα των υλικοτεχνικών υποδομών, του 

ιατρικού εξοπλισμού – επί 14 χειρουργικών αιθουσών λειτουργούν 7 ενώ το ακτινολογικό παραμένει 

κλειστό εδώ και χρόνια λόγω κόστους -, των χαμηλών αποδοχών, κ.α.. 

 

Παρά την κομβική του σημασία για την παροχή υπηρεσιών υγείας στη Δυτική Αττική και την 

ευρύτερη περιοχή, το «Αττικόν» αντιμετωπίζει συσσωρευμένα λειτουργικά ζητήματα. Το 

Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο (ΠΓΝ) «Αττικόν», που θεμελιώθηκε το 1993, αποτελεί έναν από 

τους σημαντικότερους πυλώνες του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ), εξυπηρετώντας μεγάλο 

αριθμό περιστατικών καθημερινά από την ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Αττικής και όχι μόνο. 

Ωστόσο, παρά την ανάπτυξη και τις πρόσφατες παρεμβάσεις στις υποδομές του, παραμένουν 

σοβαρές ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό και λειτουργικά προβλήματα που επηρεάζουν αρνητικά 

την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας.  

 

Προεκλογικά, στις 9 Μαΐου 2023, ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης επισκεπτόμενος το 

Αττικό Νοσοκομείο δήλωνε εμφατικά: “Δουλεύουμε εντατικά για να δημιουργήσουμε ένα νέο Εθνικό 

Σύστημα Υγείας. Ένα Εθνικό Σύστημα Υγείας που να τους αξίζει και που να μπορεί να αντιμετωπίζει 

κάθε ιατρική τους ανάγκη, όσο σοβαρή και αν είναι αυτή”. Σήμερα 19  μήνες μετά, η πραγματικότητα 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2212

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/12/2024



στο Νοσοκομείο «Αττικόν» διαψεύδει τον Πρωθυπουργό, ταλαιπωρεί τους ασθενείς και τους 

συγγενείς τους, φέρνει σε απόγνωση τους εργαζόμενους και τις εργαζόμενες του Νοσοκομείου.  

 

Νωρίτερα, την απαξίωση των κτιριακών υποδομών και των εγκαταστάσεων είχαν φέρει στις 28 

Ιουνίου 2024 στη Βουλή με Κοινοβουλευτική Ερώτησή τους Βουλεύτριες και Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-

Π.Σ., αναφερόμενοι στην καταγγελία του Σωματείου των Εργαζομένων του Νοσοκομείου που με 

συνεχή έγγραφα και παρεμβάσεις προς κάθε κατεύθυνση, προειδοποιεί, καταγγέλλοντας σημαντικά 

προβλήματα στις κτιριακές υποδομές και τεχνικές εγκαταστάσεις, ήδη από τον Μάρτιο 2024. 

 

Συνοπτικά, τα προβλήματα στο Νοσοκομείο «Αττικόν» αφορούν στις εξευτελιστικές συνθήκες 

νοσηλείας για τους ασθενείς (ράντζα), στις πολύ δύσκολες συνθήκες εργασίας για το προσωπικό 

με εξοντωτικά ωράρια εργασίας, στην ανάγκη βελτίωσης των υποδομών του. 

 

Συγκεκριμένα: 

Το οργανόγραμμα του νοσοκομείου, που βασίζεται στο απαρχαιωμένο σχέδιο του 2012, δεν 

ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες του, παρά την αύξηση των κλινών και των μονάδων. 

 

Οι οργανικές θέσεις νοσηλευτών (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ) είναι 768, ενώ μόνο 533 είναι καλυμμένες, με 235 

θέσεις κενές, γεγονός που οδηγεί σε υποστελέχωση, επικίνδυνες συνθήκες λειτουργίας και 

εργασιακή εξουθένωση του προσωπικού. 

 

Οι συνθήκες εργασίας χαρακτηρίζονται από συχνές διπλοβάρδιες, 12ωρες βάρδιες και μετακινήσεις 

προσωπικού μεταξύ τμημάτων, με αποτέλεσμα παραιτήσεις νοσηλευτών και επιδείνωση της κρίσης 

στελέχωσης. 

 

Παρά τις εξαγγελίες για αναβάθμιση του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) και άλλες 

παρεμβάσεις, η καθημερινότητα στο νοσοκομείο υπονομεύεται από τη συστηματική χρήση ράντζων 

και την αδυναμία κάλυψης των ελάχιστων ορίων ασφαλείας. 

 

Επειδή η δημόσια, δωρεάν υγεία αποτελεί θεμελιώδες, κατοχυρωμένο από τον ΟΗΕ και 

αναφαίρετο ανθρώπινο δικαίωμα, 

 

Επειδή το «Αττικόν» δεν υπηρετεί μόνο την ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Αττικής αλλά παρέχει 

υψηλό επίπεδο υπηρεσιών στην ευρύτερη περιοχή,  

 

Επειδή η εύρυθμη λειτουργία του νοσοκομείου επιβάλλει αποτελεσματική λειτουργία όλων των 

Τμημάτων, από τα Επείγοντα ως την Τεχνική Υπηρεσία, 



 

Επειδή η εύρυθμη λειτουργία του νοσοκομείου επιβάλλει επαρκές προσωπικό σε όλα τα τμήματα 

καθώς και αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας του, 

 

Επειδή οι εξαγγελίες αναβάθμισης των υποδομών δεν πρέπει να μείνουν στα χαρτιά, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται να αναθεωρήσει άμεσα το οργανόγραμμα του ΠΓΝ «Αττικόν» ώστε να 

ανταποκρίνεται στις σημερινές ανάγκες του νοσοκομείου; 

 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για την κάλυψη των 235 κενών θέσεων νοσηλευτικού 

προσωπικού μέσω μόνιμων προσλήψεων καθώς και για την ενίσχυση άλλων 

ειδικοτήτων που κρίνονται απαραίτητες (μαίες, επισκέπτες Υγείας, 

τραυματιοφορείς, βοηθοί θαλάμου); 

 

3. Ποιες συγκεκριμένες δράσεις θα αναλάβει για τη μείωση της χρήσης ράντζων, που 

εξακολουθούν να αποτελούν καθημερινή πραγματικότητα, υποβαθμίζοντας την 

ποιότητα φροντίδας και θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία των ασθενών; 

 
 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 



Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

Ψυχογιός Γιώργος 




